
Redresseur commandé à double alternance à point milieu : 
Montage P2 à thyristors 

Le transformateur fournit deux tensions opposées v1 et v2 par rapport au point 

milieu. 

Redresseur commandé double alternance : Montage P2 à 
thyristors 
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Redresseur commandé à double alternance à point milieu : 
Montage P2 à thyristors 

 Cas d’une charge résistive : 

   La figure suivante résume le fonctionnement 
du redresseur P2 à thyristors pour une charge 
résistive. 

 Chronogrammes d’ondes du redresseur P2 à 
thyristors 

𝑖𝐺 
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Expressions de la tension et du courant dans la charge : 

Tension moyenne aux bornes de la charge : 

Courant moyen dans la charge : 

𝑖𝐺 

Redresseur commandé à double alternance à point milieu : 
Montage P2 à thyristors 

 
𝑣𝐶 𝑡 = 𝑉𝑚𝑎𝑥sin (𝜔𝑡)

𝑖𝐶 𝑡 =
𝑉𝑚𝑎𝑥

𝑅
sin (𝜔𝑡)

𝑝𝑜𝑢𝑟  𝜔𝑡 𝜖 𝛼, 𝜋  

 
𝑣𝐶 𝑡 = 0

𝑖𝐶 𝑡 = 0
𝑝𝑜𝑢𝑟  𝜔𝑡 𝜖 0, 𝛼  

𝑉𝐶𝑚𝑜𝑦 =
1

𝜋
 𝑉𝑚𝑎𝑥 sin 𝜃 𝑑𝜃 =

𝑉𝑚𝑎𝑥

𝜋
(1 + cos 𝛼 )

𝜋

𝛼

 

𝐼𝐶𝑚𝑜𝑦 =
𝑉𝐶𝑚𝑜𝑦

𝑅
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Tension efficace aux bornes  de la charge : 

Courant efficace dans la charge : 

Redresseur commandé à double alternance à point milieu : 
Montage P2 à thyristors 

𝑉𝐶𝑒𝑓𝑓 =
1

𝜋
 𝑉𝑚𝑎𝑥sin (𝜃)

2𝑑𝜃
𝜋

𝛼

=
𝑉1𝑚𝑎𝑥

2

𝜋 − 𝛼

𝜋
+
sin (2𝛼)

2𝜋
 

𝐼𝐶𝑒𝑓𝑓 =
𝑉𝐶𝑒𝑓𝑓

𝑅
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Courant moyen du thyristor : 

Courant efficace du thyristor  : 

Tension inverse maximale du thyristor : 

Redresseur commandé à double alternance à point milieu : 
Montage P2 à thyristors 

𝐼𝑡ℎ𝑚𝑜𝑦 =
𝐼𝐶𝑚𝑜𝑦

2
 

𝐼𝑡ℎ𝑒𝑓𝑓 = 𝐼𝐶𝑒𝑓𝑓 =
2𝑉𝐶𝑒𝑓𝑓

𝑅
 

𝑉𝑇𝐼𝑀 = 2𝑉𝑚𝑎𝑥 
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